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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 27/03/2018 

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Determinação de abertura de novo painel 

eletrônico de votação.  

POLLYANA GAMA (PPS, SP) - Registro de voto em sessão anterior. 

BOHN GASS (PT, RS) - Defesa de revogação da Instrução Normativa nº 2, da 

Caixa Econômica Federal, a respeito da elevação das taxas de administração de 

recursos de emendas orçamentárias.  

PAULO MAGALHÃES (PSD, BA - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

DANIEL COELHO (PSDB, PE) - Incoerência do discurso do Partido dos 

Trabalhadores sobre atos de violência praticados contra a caravana do ex-

Presidente Luiz Inácio Lula da Silva pela Região Sul. 

VINICIUS GURGEL (PR, AP - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

SÁGUAS MORAES (PT, MT) - Contestação ao discurso proferido no plenário 

contra o PT. Exigência de garantia da segurança do ex-Presidente Luiz Inácio Lula 

da Silva.  

DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA) - Sucesso do projeto Respeita as 

Mina, implantado no litoral sul do Estado da Bahia. 

DELEGADO WALDIR (Bloco/PSL, GO - Pela ordem) - Registro de voto em 

sessão anterior. 
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DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA) - Perplexidade ante a realização, no Plenário 

14 da Casa, de reunião fechada para debate sobre a desativação de unidades da 

Fábrica de Fertilizantes Nitrogenados — FAFEN nos Estados da Bahia e de Sergipe. 

JONES MARTINS (PMDB, RS - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE - Pela ordem) - Registro de voto 

em sessão anterior. 

ANTONIO BRITO (PSD, BA) - Realização pelo PSD de reuniões nos 

Municípios de Jequié, Santo Antônio de Jesus, Irecê, Itapetinga e Salvador, Estado 

da Bahia. 

JORGE SOLLA (PT, BA) - Realização pelas bancadas federais dos Estados 

da Bahia e de Sergipe, de reunião com a presença dos Governadores dos dois 

Estados, para discussão de ações adotadas pela Presidência da Empresa Petróleo 

Brasileiro S/A — PETROBRAS. 

MAURO PEREIRA (PMDB, RS) - Presença, na Casa, dos Delegados Cleiton 

Freitas e Marco Antônio Duarte de Souza. Empenho do Governador do Estado do 

Rio Grande do Sul, José Ivo Sartori, na recuperação salarial de policiais.  

ALIEL MACHADO (PSB, PR) - Inadmissibilidade de exigência aos moradores 

do Bairro Jardim Aliança, pela empresa Santa América Equipamentos e Obras Ltda., 

da apresentação de avalista para realização de obras de pavimentação asfáltica, no 

Município de Sarandi, Estado do Paraná.  

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS) - Presença, na Casa, do Delegado Cleiton 

Freitas, Presidente da Associação dos Delegados de Polícia do Rio Grande do Sul 

— ASDEP. Protesto contra o arrocho salarial imposto aos servidores públicos pelo 

Governo Michel Temer e pelo Governo Ivo Sartori, do Estado do Rio Grande do Sul. 

CREUZA PEREIRA (PSB, PE - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 
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ARNALDO JORDY (PPS, PA) - Necessidade de esclarecimento, por parte do 

Prefeito Zenaldo Coutinho, do Município de Belém, Estado do Pará, de denúncias de 

irregularidades na construção de sistema de transporte BRT, apresentadas pela 

Controladoria-Geral da União. Solicitação ao órgão de encaminhamento ao orador 

de cópia do relatório relativo ao assunto.  

MIGUEL LOMBARDI (PR, SP) - Participação do orador na 48ª Romaria 

Nacional dos Vicentinos à Aparecida do Norte. 

SANDRO ALEX (PSD, PR) - Agradecimento a entidades pela inclusão do 

nome do orador entre os Embaixadores do Turismo dos Campos Gerais do Paraná. 

JOSÉ MENTOR (PT, SP - Pela ordem) - Registro de voto em sessão anterior. 

JANETE CAPIBERIBE (PSB, AP) - Falecimento da pesquisadora Ana Maria 

Medeiros da Fonseca, participante do processo de criação do Programa Bolsa 

Família.  

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA) - Teor da carta encaminhada pelo 

orador à Assembleia Legislativa do Estado do Pará ao ensejo da realização, pela 

instituição, de sessão solene em homenagem ao PCdoB pelos 96 anos de sua 

fundação.  

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP) - Agradecimento ao Deputado Edmilson 

Rodrigues pelo discurso proferido em homenagem ao PCdoB, ao ensejo do 

transcurso do 96º aniversário de fundação da agremiação partidária.  

JORGE SOLLA (PT, BA - Pela ordem) - Perplexidade ante a resistência do 

Prefeito Antônio Carlos Magalhães Neto contra o recebimento de recursos do 

Governo Estadual para a construção de policlínicas em Salvador.  

SARAIVA FELIPE (PMDB, MG) - Perplexidade com a demissão da 

pesquisadora Sonia Fleury, da Escola Brasileira de Administração Pública e de 

Empresas — EBAPE, da Fundação Getúlio Vargas. 
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PADRE JOÃO (PT, MG) - Concessão do Prêmio Bom Exemplo 2018, na 

categoria Educação, ao Diretor da Escola Estadual Antônio Corrêa e Silva, Odair 

Nunes de Almeida, instalada na comunidade de Alegre, Município de Januária, 

Estado de Minas Gerais. Apelo à Comissão de Direitos Humanos e Minorias por 

adoção das providências cabíveis a respeito da prisão do Pe. Amaro Lopes Silva, 

ocorrida no Município de Anapu, Estado do Pará.  

REGINALDO LOPES (PT, MG) - Defesa de aprovação, pela Casa, do projeto 

de lei sobre o ressarcimento aos Estados e Municípios brasileiros por perdas 

decorrentes da desoneração de setores produtivos. Conveniência de revogação da 

chamada Lei Kandir. 

TENENTE LÚCIO (PSB, MG) - Apresentação pelo orador de emenda 

orçamentária para implantação dos serviços de tratamento de esgoto do Município 

de Indianópolis, Estado de Minas Gerais.  

LUIZ COUTO (PT, PB) - Solicitação à Casa, pela Coordenação Nacional da 

Auditoria Cidadã da Dívida, de rejeição do Projeto de Lei Complementar nº 459, de 

2017, do Senado Federal, sobre a alteração da Lei nº 4.320, de 1964, com vista à 

cessão de direitos creditórios originados de créditos tributários e não tributários dos 

entes federativos e da Lei nº 5.172, de 1966 — Código Tributário Nacional.  

RUBENS BUENO (PPS, PR) - Protesto contra a elevação, pela Caixa 

Econômica Federal, do valor taxa estabelecida para administração de recursos de 

emendas orçamentárias destinadas aos Municípios brasileiros. 

KEIKO OTA (PSB, SP) - Indignação da oradora com o recrudescimento da 

violência nas grandes metrópoles brasileiras, notadamente no Rio de Janeiro, 

Estado do Rio de Janeiro. Implementação da Cultura da Paz na Capital fluminense. 

Solidariedade à população cearense, diante do quadro de violência reinante no 

Estado.  

VITOR VALIM (PMDB, CE) - Ocorrência de novos atos de violência no Estado 

do Ceará. Intimidação do orador, pelo banditismo, em face de sua luta a favor da 
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instalação de bloqueadores de sinais de aparelhos celular nos presídios brasileiros. 

Indignação com a existência na Casa de solidariedade seletiva de acordo com a 

ideologia ou cor partidária.   

ZENAIDE MAIA (PR, RN) - Associação a pronunciamentos proferidos no 

plenário contrários à elevação, pela Caixa Econômica Federal, do valor da taxa 

estabelecida para administração de recursos de emendas orçamentárias destinadas 

aos Municípios brasileiros.   

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Apelo ao Presidente 

Rodrigo Maia de votação do parecer oferecido pela Comissão Especial à proposta 

de regulamentação da chamada Lei Kandir.  

ANDRÉ AMARAL (Bloco/PROS, PB) - Falecimento do Sr. José Firmino 

Sobrinho, conhecido por Irmão Firmino, proprietário de tapiocaria no Distrito de Cajá, 

Município de Caldas Brandão, Estado da Paraíba.  

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ) - Ocorrência de mortes na favela da Rocinha, 

no Rio de Janeiro, durante confronto entre policiais e bandidos. Execução de jovens 

no Município de Maricá. Necessidade de adoção, pela Casa, de medidas efetivas de 

combate às ações de milicianos e do banditismo no Estado do Rio de Janeiro.  

CÉSAR HALUM (PRB, TO) - Repúdio à decisão da Caixa Econômica Federal 

de elevação do valor da taxa de administração de recursos de emendas 

orçamentárias destinadas aos Municípios brasileiros.  

DEOCLIDES MACEDO (PDT, MA) - Importância da votação do projeto de lei 

complementar sobre a regulamentação da criação de novos Municípios no País. 

Saudações às comitivas parlamentares presentes na Casa para acompanhamento 

da votação da matéria, especialmente à maranhense.  

ERIKA KOKAY (PT, DF) - Criação do Conselho Federal e dos Conselhos 

Regionais dos Técnicos Industriais e Agrícolas.  
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MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS - Pela ordem) - Solidariedade aos defensores 

dos direitos humanos, vítimas de intolerância no Brasil e no mundo. Necessidade de 

identificação dos responsáveis pelo assassinato da Vereadora Marielle Franco, do 

Rio de Janeiro, Estado do Rio de Janeiro.  

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR) - Falecimento do ex-Prefeito Johnny 

Lehmann, do Município de Rolândia, e do ex-Prefeito Dario Lunardelli, do Município 

de Porecatu, Estado do Paraná.  

HENRIQUE FONTANA (PT, RS) - Convite aos Parlamentares para 

participação em debate sobre a situação da indústria naval brasileira, e 

acompanhamento das palestras sob o lema Indústria Naval Brasileira Eficiente, 

Competitiva e Necessária, proferidas pelo Presidente do Estaleiro Atlântico Sul S/A, 

Harro Burmann, e pelo coordenador do Arranjo Produtivo Local da indústria naval no 

Rio Grande, Prof. Danilo Giroldo. Convocação do Ministro de Minas e Energia, 

Fernando Coelho Filho; do Presidente da empresa Petróleo Brasileiro S/A — 

PETROBRAS, do Ministro-Chefe da Casa Civil da Presidência da República, Eliseu 

Padilha, para esclarecimento à Casa sobre as razões do abandono da construção 

da Plataforma P-71, em Rio Grande, e encomenda de outra igual da República 

Popular da China. 

JOÃO DERLY (REDE, RS - Pela ordem) - Registro de voto em sessão 

anterior. 

GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE) - Visita, à Casa, dos Srs. Antônio Ferreira e 

Edésio, da Chapada do Araripe. Solicitação ao Presidente Rodrigo Maia, pelos 

visitantes, de imediata votação do projeto de lei sobre a criação da Zona Franca do 

Semiárido Nordestino. Registro de voto em sessão anterior.  

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Apoio à luta do 

Deputado Vitor Valim pela instalação de bloqueadores de sinais de aparelhos celular 

nos presídios brasileiros.  
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JANETE CAPIBERIBE (PSB, AP - Pela ordem) - Falecimento da Sra. 

Alexandrina dos Santos, a Xandoca, matriarca da etnia indígena Karipuna, em 

Macapá, Estado do Amapá.  

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS) - Defesa de rejeição do projeto de lei sobre 

a reoneração da folha de pagamento de setores econômicos.  

CARLOS ZARATTINI (PT, SP - Como Líder) - Candidatura do Presidente 

Michel Temer à reeleição e do Ministro da Fazenda, Henrique Meirelles, à sucessão 

presidencial. Privatização das Centrais Elétricas Brasileiras S/A — ELETROBRAS e 

da EMBRAER S/A. Transferência para o Banco Central da responsabilidade por 

nomeações da Caixa Econômica Federal. Inocuidade da intervenção federal na área 

de segurança pública do Estado do Rio de Janeiro. Apoio incondicional do PT ao ex-

Presidente Luiz Inácio Lula da Silva.  

RAFAEL MOTTA (PSB, RN) - Votos de pesar e condolências aos familiares 

dos policiais militares catarinenses Marcos Paulo e Caroline Plescht, vítimas do 

banditismo. Recrudescimento da violência urbana no Estado do Rio Grande do 

Norte.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Proposta ao Plenário de celebração de acordo 

para a votação de proposições constantes na pauta. 

ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Informação à Presidência sobre a 

existência de requerimento de preferência para votação de projeto de lei de autoria 

do Deputado Ronaldo Lessa.  

GOULART (PSD, SP - Pela ordem) - Apoio do PSD à proposta da 

Presidência, à exceção do Projeto de Lei nº 1.202, de 2007, sobre o disciplinamento 

da atividade de lobby.  

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Discordância do PSOL com a 

votação do projeto de lei sobre a instalação de bloqueadores de aparelhos celular 

nos presídios brasileiros.  
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DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG - Pela ordem) - Apoio do PR à 

proposta da Presidência para a votação de matérias constantes na pauta.  

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Discussão, em turno único, do Projeto de Lei 

nº 6.699-A, de 2002, sobre a alteração de dispositivo do Código Penal.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Consulta ao Deputado Glauber Braga sobre a 

manutenção do requerimento de votação nominal do projeto de lei. 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ - Pela ordem) - Manutenção do requerimento.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de votação nominal 

do projeto de lei.  

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ) - Encaminhamento da votação do 

requerimento.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Esclarecimento ao Plenário sobre o teor do 

requerimento de autoria do Deputado Ivan Valente.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

DELEGADO EDSON MOREIRA (PR, MG), LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR), 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ), ERIKA KOKAY (PT, DF), CÉSAR MESSIAS (PSB, 

AC), JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento.  

ERIKA KOKAY (PT, DF) - Discussão do Projeto de Lei nº 6.699-A, de 2002.  

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ) - Discussão do Projeto de Lei nº 6.699-A, de 

2002. Criação de Comissão Externa para acompanhamento das investigações do 
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assassinato da Vereadora Marielle Franco e do motorista Anderson Pedro Gomes, 

ocorrido no Rio de Janeiro. Defesa de assunção pelo Ministro Extraordinário da 

Segurança Pública, Raul Jungmann, da responsabilidade pelas investigações do 

homicídio da Vereadora e da chacina de jovens ocorrida no Município de Maricá, no 

Estado do Rio de Janeiro.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da discussão. 

Informação ao Plenário sobre a existência de emendas ao projeto. 

Usou da palavra para proferir parecer às emendas de Plenário, pela 

Comissão de Trabalho, de Administração e Serviço e Público o Sr. Deputado 

RONALDO LESSA (PDT, AL). 

Usou da palavra para proferir parecer às emendas de Plenário, pela 

Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania, o Sr. Deputado RONALDO 

LESSA (PDT, AL).  

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Como Líder) - Transcurso dos 50 anos do 

assassinato de estudante durante movimento a favor da educação, no Rio de 

Janeiro, Estado do Rio de Janeiro. Exigência de elucidação dos homicídios da 

Vereadora Marielle Franco e do seu motorista Anderson Pedro Gomes. 

Apresentação, à Procuradoria-Geral da República, de denúncia contra o Deputado 

Pr. Marco Feliciano por ofensa à memória da Vereadora. Artigo de autoria do orador 

intitulado Os serial killers de Marielle. 

GLAUBER BRAGA (PSOL, RJ) - Ações adotadas pelo PSOL contra 

Desembargadora e os Deputados Alberto Fraga e Pr. Marco Feliciano por 

divulgação de informações falsas a respeito da Vereadora Marielle Franco.  

ONYX LORENZONI (DEM, RS - Pela ordem) - Retirada de requerimento de 

preferência apresentado pelo DEM.  

VALDIR COLATTO (PMDB, SC - Pela ordem) - Necessidade de ampliação do 

debate do Projeto de Lei nº 6.699, de 2002. 
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ONYX LORENZONI (DEM, RS - Pela ordem) - Esclarecimento ao Plenário 

sobre o teor do Projeto de Lei nº 6.699, de 2002.   

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação de requerimento de votação 

nominal do Projeto de Lei nº 6.699, de 2002.  

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA) - Encaminhamento da votação do 

requerimento.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados ONYX 

LORENZONI (DEM, RS), MILTON MONTI (Bloco/PR, SP), WADIH DAMOUS (PT, 

RJ), LUCAS VERGILIO (SD, GO), RONALDO LESSA (PDT, AL), EDMILSON 

RODRIGUES (PSOL, PA), ELIZIANE GAMA (PPS, MA), ORLANDO SILVA (PCdoB, 

SP).  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Encerramento da votação. 

Rejeição do requerimento.  

WADIH DAMOUS (PT, RJ) - Pedido de verificação.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Informação ao Deputado Wadih Damous 

sobre existência de acordo para votação da matéria.  

VALDIR COLATTO (PMDB, SC - Pela ordem) - Informação à Presidência 

sobre inexistência de acordo para votação da matéria.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Reiteração do aviso sobre realização de 

acordo para votação da matéria. 

WADIH DAMOUS (PT, RJ - Pela ordem) - Necessidade de aperfeiçoamento 

da matéria em votação.  

Usou da palavra o Sr. Deputado RONALDO LESSA (PDT, AL), Relator da 

matéria.  
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ORLANDO SILVA (PCdoB, SP - Pela ordem) - Esclarecimento ao Deputado 

Wadih Damous sobre a matéria em apreciação. Apelo à Liderança do PT de votação 

da matéria.  

ERIKA KOKAY (PT, DF - Pela ordem) - Razões da necessidade de adiamento 

da votação da matéria.  

ONYX LORENZONI (DEM, RS - Pela ordem) - Esclarecimento sobre distinção 

entre as funções de técnico agrícola e de prático.   

RICARDO IZAR (Bloco/PP, SP - Pela ordem) - Apoio à proposta do Deputado 

Valdir Colatto de retirada de pauta da matéria.  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado CÉSAR 

MESSIAS (PSB, AC). 

VALDIR COLATTO (PMDB, SC - Pela ordem) - Esclarecimento sobre risco de 

criminalização de determinadas práticas profissionais.  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado EDMILSON 

RODRIGUES (PSOL, PA). 

LEO DE BRITO (PT, AC - Pela ordem) - Manutenção do pedido de 

verificação.  

EROS BIONDINI (Bloco/PROS, MG - Pela ordem) - Importância da matéria 

quanto à criminalização do exercício ilegal da medicina veterinária.  

RONALDO BENEDET (PMDB, SC - Como Líder) - Assassinato da policial 

militar catarinense Caroline Pletsch. Necessidade de enfrentamento da criminalidade 

no Brasil.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado CARLOS 

SAMPAIO (PSDB, SP). 
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RONALDO LESSA (PDT, AL - Pela ordem) - Realização de acordo para a 

retirada de pauta da matéria.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Retirada de pauta, por acordo, da matéria.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Discussão, em turno único, do Projeto de Lei 

Complementar nº 470, de 2018, sobre o estabelecimento do prazo de 180 dias para 

a instalação de bloqueadores de sinais de telecomunicações nos estabelecimentos 

penitenciários; para o estabelecimento da aplicação de recursos do Fundo 

Penitenciário Nacional — FUNPEN na instalação, no custeio e na manutenção de 

bloqueadores de sinais de telecomunicações em estabelecimentos penitenciários e 

análogos; e para o estabelecimento de obrigações para as prestadoras de serviços 

de telecomunicações móveis de interesse coletivo.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Informação de existência sobre a mesa de 

requerimento de retirada de pauta do projeto.  

Indagação à Liderança do PT sobre manutenção do requerimento.  

CAETANO (PT, BA - Pela ordem) - Inexistência de acordo para a votação do 

projeto.  

LEO DE BRITO (PT, AC - Pela ordem) - Razões da apresentação de 

requerimento de retirada de pauta do projeto.  

Usou da palavra o Sr. Deputado BALEIA ROSSI (PMDB, SP), Relator da 

matéria.  

DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA - Pela ordem) - Resultado de reunião das 

bancadas federais dos Estados da Bahia e de Sergipe, com a presença do 

Presidente da empresa Petróleo Brasileiro S/A — PETROBRAS, do Governador do 

Estado de Sergipe e do Vice-Governador do Estado da Bahia, destinada ao debate 

sobre o fechamento de unidades da Fábrica de Fertilizantes Nitrogenados — 

FAFEN.  



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 054.4.55.O               Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 27/03/2018  Montagem: 5166 
 
 

13 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Retirada de pauta, pela Presidência, de ofício, 

do projeto de lei complementar. 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Votação de requerimento de apreciação em 

regime de urgência do Projeto de Lei Complementar nº 441, de 2017, relativo aos 

cadastros positivos de créditos regulares e à responsabilidade civil dos operadores.  

RODRIGO GARCIA (DEM, SP) - Encaminhamento da votação do 

requerimento.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados BALEIA 

ROSSI (PMDB, SP), VALDIR COLATTO (PMDB, SC), ARTHUR LIRA (Bloco/PP, 

AL), FÁBIO TRAD (PSD, MS), VINICIUS CARVALHO (PRB, SP), EDUARDO CURY 

(PSDB, SP), LEO DE BRITO (PT, AC). 

CAPITÃO AUGUSTO (PR, SP - Pela ordem) - Protesto contra o reajuste, pela 

Caixa Econômica Federal, das taxas de administração de emendas orçamentárias. 

Orientação de bancada.  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado TADEU 

ALENCAR (PSB, PE). 

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE - Como Líder) - Não realização de 

investimentos nos setores produtivos brasileiros. Defesa da realização de auditoria 

da dívida pública brasileira. Orientação de bancada.  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado LUCAS 

VERGILIO (SD, GO).  

DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA - Pela ordem) - Resultado de reunião 

das bancadas federais dos Estados de Sergipe e da Bahia, destinada ao debate do 

fechamento de unidades da Fábrica de Fertilizantes Nitrogenados — FAFEN. 

Orientação de bancada.  
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Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA), ROBERTO FREIRE (PPS, SP). 

CAETANO (PT, BA - Pela ordem) - Orientação de bancada. Resultado de 

reunião entre o Presidente da empresa Petróleo Brasileiro S/A — PETROBRAS, 

Pedro Parente, o Governador do Estado de Sergipe e o Vice-Governador do Estado 

da Bahia, destinada ao debate do fechamento de unidades da Fábrica de 

Fertilizantes Nitrogenados — FAFEN.  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado JOÃO DERLY 

(REDE, RS).  

NELSON PELLEGRINO (PT, BA - Pela ordem) - Orientação de bancada. 

Associação aos pronunciamentos de Deputados a respeito do fechamento de 

unidades da Fábrica de Fertilizantes Nitrogenados — FAFEN, instaladas nos 

Municípios de Laranjeiras, Estado de Sergipe, e Camaçari, Estado da Bahia.  

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Encerramento da votação. 

Aprovação do requerimento.  

JOÃO DANIEL (PT, SE) - Pedido de verificação.  

RENATO MOLLING (Bloco/PP, RS) - Pedido de verificação conjunta.  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado JOÃO DANIEL 

(PT, SE). 

PRESIDENTE (Rodrigo Maia) - Deferimento dos pedidos de verificação.  

JOÃO DANIEL (PT, SE - Pela ordem) - Suspensão do fechamento de 

unidades da Fábrica de Fertilizantes Nitrogenados — FAFEN nos Estados da Bahia 

e de Sergipe.  

Usaram da palavra para orientação de bancada os Srs. Deputados AFONSO 

MOTTA (PDT, RS), ULDURICO JUNIOR (PV, BA). 
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DARCÍSIO PERONDI (PMDB, RS - Como Líder) - Celebração de acordo 

entre o Presidente da empresa Petróleo Brasileiro S/A — PETROBRAS, 

trabalhadores e lideranças partidárias. Importância da implantação do cadastro 

positivo de créditos. Recuperação econômica do Brasil pelo Governo Michel Temer.  

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado PASTOR 

EURICO (PHS, PE). 

MIRO TEIXEIRA (REDE, RJ - Pela ordem) - Gravidade da ocorrência de 

atentado contra a comitiva do ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. Necessidade 

de pacificação do debate político no Brasil.  

LEO DE BRITO (PT, AC - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

apuração de agressões contra a caravana do ex-Presidente Luiz Inácio Lula da 

Silva. 

Usou da palavra para orientação de bancada o Sr. Deputado PASTOR 

EURICO (PHS, PE).  

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE - Pela ordem) - Contestação a 

pronunciamento do Deputado Darcísio Perondi sobre dados econômicos do Brasil.  

JÚLIO CESAR (PSD, PI - Como Líder) - Importância da aprovação pela 

Comissão Especial do Projeto de Lei Complementar nº 137, de 2015, sobre o 

procedimento para a criação, a incorporação, a fusão e o desmembramento de 

Municípios. Empenho do orador na aprovação de projetos de lei acerca do aumento 

do percentual de transferência de recursos tributários arrecadados pela União para 

os Municípios brasileiros. Agradecimento à Presidência pela autorização da 

publicação do livro O Brasil e o Mundo em Dados Comparativos, de autoria do 

orador.  

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR - Pela ordem) - Congratulações ao 

Deputado Júlio Cesar pela atuação parlamentar.  
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Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado LINCOLN 

PORTELA (PR, MG). 

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP - Como Líder) - Contrariedade a possível 

venda da empresa EMBRAER S/A. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Encerramento da votação.  

Aprovação do requerimento.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Anúncio de votação de decretos legislativos 

na presente sessão. 

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP - Pela ordem) - Inexistência de acordo para 

votação de itens extrapauta. 

OTAVIO LEITE (PSDB, RJ - Pela ordem) - Importância do livro O Brasil e o 

Mundo em Dados Comparativos, lançado pelo Deputado Júlio Cesar.  

WALTER IHOSHI (PSD, SP - Pela ordem) - Agradecimento ao Banco Central 

e ao Ministério da Fazenda pelo apoio ao orador na elaboração do parecer ao 

projeto sobre a alteração do Cadastro Positivo. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

CELSO MALDANER (PMDB, SC), ANDRÉ AMARAL (Bloco/PROS, PB). 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Pela ordem) - Urgente adoção, pelo 

Governo Federal, de providências diante de ataques à caravana do ex-Presidente 

Luiz Inácio Lula da Silva no Estado do Paraná.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado COVATTI 

FILHO (Bloco/PP, RS). 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 555-A, de 2016, sobre a aprovação do texto do Acordo sobre 
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Transferência de Pessoas Condenadas entre a República Federativa do Brasil e a 

República da Turquia, celebrado em Ancara, em 7 de outubro de 2011. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Encerramento da discussão. 

LEO DE BRITO (PT, AC - Pela ordem) - Inexistência de acordo para a 

votação de projetos de decreto legislativo. 

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP - Pela ordem) - Anúncio de pedido de votação 

nominal da matéria. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado MAIA 

FILHO (Bloco/PP, PI). 

HEITOR SCHUCH (PSB, RS - Pela ordem) - Defesa de manifestação da 

Casa acerca da majoração, pela Caixa Econômica Federal, da taxa de 

administração de recursos de emendas orçamentárias 

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP - Pela ordem) - Alerta à Presidência sobre a 

necessidade de convocação de nova sessão extraordinária para votação de projetos 

de decreto legislativo. 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Natureza abusiva do 

reajuste, pela Caixa Econômica Federal, das taxas de administração de recursos de 

emendas orçamentárias. Presença, na Casa, da Prefeita Adeliana Dal Pont, do 

Município de São José, e do Vereador Nirdo Artur Luz, o Pitanta, do Município de 

Palhoça, Estado de Santa Catarina.  

LUIZ CARLOS HAULY (PSDB, PR - Pela ordem) - Indagação à Presidência 

sobre a votação dos projetos de decreto legislativo. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Resposta ao Deputado Luiz Carlos Hauly. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado PAULO 

TEIXEIRA (PT, SP). 
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ODORICO MONTEIRO (PSB, CE - Pela ordem) - Inauguração de unidades 

habitacionais, construídas por meio do Programa Minha Casa, Minha Vida, no 

Município de Quixadá, Estado do Ceará. Transcurso do 26º aniversário de 

emancipação político-administrativa do Município de Choró. 

LEO DE BRITO (PT, AC - Pela ordem) - Apoio à votação de projetos de 

decreto legislativo. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado MARCO 

TEBALDI (PSDB, SC). 

ORLANDO SILVA (PCdoB, SP - Pela ordem) - Solicitação ao Presidente em 

exercício dos trabalhos, Deputado Carlos Manato, de observância do Regimento 

Interno na condução das votações no plenário. Condições impostas para a votação 

de projetos de decreto legislativo.  

ANDRÉ AMARAL (Bloco/PROS, PB - Pela ordem) - Pedido ao Ministério da 

Saúde de celeridade no processo de aquisição de ambulância para o Município de 

Bayeux, Estado da Paraíba.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, a Sra. Deputada 

ROSINHA DA ADEFAL (Bloco/AVANTE, AL). 

OTAVIO LEITE (PSDB, RJ - Pela ordem) - Anúncio, pelo Presidente do 

Congresso Nacional, Senador Eunício Oliveira, de convocação de sessão conjunta 

para apreciação do veto presidencial aposto ao projeto sobre a extensão do 

Programa de Recuperação Fiscal — REFIS às pequenas e microempresas.  

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Encerramento da discussão. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação e aprovação do projeto e da 

redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 
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PRESIDENTE (Carlos Manato) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 708-C, de 2017, sobre a aprovação do texto do Código 

Aduaneiro do MERCOSUL celebrado em San Juan, em 2 de agosto de 2010. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Encerramento da discussão. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação e aprovação do projeto e da 

redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Razões da ausência de 

Deputados do PSOL. Posicionamento do orador sobre a votação de matérias 

extrapauta. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, a Sra. Deputada 

ELIZIANE GAMA (PPS, MA). 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Prorrogação da sessão por 1 hora. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 712-B, de 2017, sobre a aprovação do texto da Decisão nº 

10/12 do Conselho de Chefes de Estado e de Governo da União das Nações Sul-

Americanas (UNASUL), adotada em 30 de novembro de 2012, em Lima, durante a 

VI Cúpula da UNASUL, sobre aprovação do Estatuto do Centro de Estudos 

Estratégicos em Defesa (CEED). 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Encerramento da discussão. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação e aprovação do substitutivo da 

Comissão de Relações Exteriores e de Defesa Nacional. 

Declaração de prejudicialidade da proposição inicial. 

Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 054.4.55.O               Tipo: Deliberativa Extraordinária - CD 
 Data: 27/03/2018  Montagem: 5166 
 
 

20 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 735-A, de 2017, sobre a aprovação do texto do Acordo entre a 

República Federativa do Brasil e a República da Polônia sobre Transferência de 

Pessoas Condenadas, assinado em Brasília, em 26 de novembro de 2012. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Encerramento da discussão. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação e aprovação do projeto e da 

redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 775-A, de 2017, sobre a aprovação do texto do Acordo de 

Livre Comércio entre o Mercosul e o Estado da Palestina, celebrado em Montevidéu, 

em 20 de dezembro de 2011. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Encerramento da discussão. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Votação e aprovação da emenda adotada 

pela Comissão de Relações Exteriores e de Defesa Nacional. 

Votação e aprovação do projeto de decreto legislativo e da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

ONYX LORENZONI (DEM, RS), WELLINGTON ROBERTO (PR, PB), SORAYA 

SANTOS (PMDB, RJ), RENATO ANDRADE (Bloco/PP, MG), PAULO ABI-ACKEL 

(PSDB, MG), RICARDO IZAR (Bloco/PP, SP), CAIO NARCIO (PSDB, MG), 

COVATTI FILHO (Bloco/PP, RS), JÔ MORAES (PCdoB, MG). 

MARCUS PESTANA (PSDB, MG - Pela ordem) - Dificuldades do orador para 

agendamento de audiência com o Ministro dos Transportes, Portos e Aviação Civil, 

Maurício Quintella Lessa. 
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Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ALCEU 

MOREIRA (PMDB, RS). 

WELITON PRADO (Bloco/PROS, MG - Pela ordem) - Solicitação à população 

de Belo Horizonte para comparecimento à audiência pública destinada ao debate da 

revisão de tarifas da Companhia Energética de Minas Gerais S/A — CEMIG.  

LEO DE BRITO (PT, AC - Como Líder) - Denúncia de atentado contra a vida 

do ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva, durante passagem da comitiva do líder 

petista no Estado do Paraná. Exigência de adoção pelo Ministro Extraordinário da 

Segurança Pública, Raul Jungmann, de medidas para a garantia da integridade 

física do ex-Presidente da República. 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

LÚCIO VALE (PR, PA), RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE). 

RAQUEL MUNIZ (PSD, MG - Pela ordem) - Outorga à oradora da Medalha da 

Ordem do Mérito Médico. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JOSÉ 

NUNES (PSD, BA).  

MAURO PEREIRA (PMDB, RS - Pela ordem) - Realização da 25ª Feira do 

Mel e da 1ª Exposição de Produtos e Equipamentos Apícolas — EXPOAPIS, no 

Município de Cambará do Sul, Estado do Rio Grande do Sul.  

WEVERTON ROCHA (PDT, MA - Como Líder) - Apresentação de 

requerimento de criação de CPI destinada à investigação dos valores de tarifas de 

energia elétrica e das causas da morosidade no restabelecimento do fornecimento 

de energia elétrica pelas empresas do setor.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, a Sra. Deputada JANETE 

CAPIBERIBE (PSB, AP). 
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REGINALDO LOPES (PT, MG - Pela ordem) - Denúncia de ataque à comitiva 

do ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva. Necessidade de adoção pelo Ministro 

Extraordinário da Segurança Pública, Raul Jungmann, de medidas de contenção da 

violência no processo eleitoral de 2018. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado HUGO 

MOTTA (PMDB, PB). 

PADRE JOÃO (PT, MG - Pela ordem) - Repúdio ao atentado praticado contra 

o ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva, o Deputado Paulo Pimenta e a Senadora 

Gleisi Hoffmann.  

ZÉ GERALDO (PT, PA - Pela ordem) - Natureza abusiva dos valores das 

tarifas de energia elétrica vigentes nos Estados da Região Amazônica. Anúncio de 

apresentação, à Comissão de Integração Nacional, Desenvolvimento Regional e da 

Amazônia, de requerimento de realização de audiência pública para debate do 

assunto. 

ALEX MANENTE (PPS, SP - Como Líder) - Apresentação da Proposta de 

Emenda à Constituição nº 410, de 2018, sobre a alteração do inciso LVII do art. 5º 

da Constituição Federal, aceca da previsão da não culpabilidade até a confirmação 

de sentença penal condenatória em grau de recurso. 

LEO DE BRITO (PT, AC - Pela ordem) - Sucesso da primeira edição das 

Paisagens Sustentáveis da Amazônia, realizada no Estado do Acre, sob o patrocínio 

do Banco Mundial.  

SUBTENENTE GONZAGA (PDT, MG - Pela ordem) - Congratulações aos 

técnicos industriais e agrícolas e aos taxistas, diante da aprovação pela Câmara dos 

Deputados de proposições de interesse das categorias. Descontentamento com a 

não aprovação pela Casa de matérias relativas à área da segurança pública.  

BOHN GASS (PT, RS - Pela ordem) - Gravidade de atentado à caravana do 

ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva entre os Municípios de Quedas do Iguaçu e 

Laranjeiras do Sul, Estado do Paraná.  
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LOBBE NETO (PSDB, SP - Pela ordem) - Instalação de Ambulatório Médico 

de Especialidades — AME no Município de São Carlos, Estado de São Paulo.  

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS - Pela ordem) - Anúncio da apresentação 

de requerimento de criação de frente parlamentar em defesa da construção do 

Hospital Regional de Pelotas, Estado do Rio Grande do Sul.  

NELSON PELLEGRINO (PT, BA - Pela ordem) - Gravidade de ataques de 

grupos fascistas à caravana do ex-Presidente Luiz Inácio Lula da Silva na Região 

Sul. Omissão das autoridades governamentais sobre o assunto. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado LUIS 

CARLOS HEINZE (Bloco/PP, RS). 

HILDO ROCHA (PMDB, MA - Pela ordem) - Reunião de lideranças municipais 

com o Ministro-Chefe da Secretaria de Governo da Presidência da República, Carlos 

Marun, destinada ao debate da sanção da proposta de criação de novos Municípios 

no País.   

EVAIR VIEIRA DE MELO (PV, ES - Como Líder) - Transcurso dos 

aniversários de emancipação político-administrativa dos Municípios de Cachoeiro de 

Itapemirim, Vila Valério, São Domingos do Norte, Ponto Belo e Sooretama, no 

Estado do Espírito Santo. 

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

LUCIANO DUCCI (PSB, PR) - Transcurso do 325º aniversário de fundação de 

Curitiba, Estado do Paraná.  

JOSÉ NUNES (PSD, BA) - Declaração de voto a favor da aprovação do 

parecer oferecido pela Comissão Especial ao Projeto de Lei Complementar nº 137, 

de 2015, sobre a criação, a incorporação, a fusão e o desmembramento de 

Municípios. Emancipação de Distritos no Estado da Bahia.  
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NORMA AYUB (DEM, ES) - Apoio às reivindicações do Presidente da 

Cooperativa de Laticínios de Cachoeiro de Itapemirim SELITA, Rubens Moreira, a 

favor do fortalecimento do setor produtivo de leite.  

IRACEMA PORTELLA (Bloco/PP, PI) - Realização do 8º Fórum Mundial da 

Água, em Brasília, Distrito Federal. 

 

VI - ENCERRAMENTO 


